
 
CO SIĘ DZIEJE W PROJEKCIE PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO UEFA EURO 2012™? 

 
NEWSLETTER PROJEKTU PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO UEFA EURO 2012™ 

 
LIPIEC 2011 

 
Na niecały rok przed Euro 2012 Polska dysponuje dwoma z czterech 
budowanych w związku z Turniejem stadionami – w Poznaniu i Gdańsku. 
Pozostałe dwa obiekty – w Warszawie i Wrocławiu – znajdują się w finalnej fazie 
prac. 
 
więcej o statusie polskich przygotowań do UEFA EURO 2012TM: 
http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38971-status-polskich-
przygotowa-do-euro-2012-lipiec-2011.html 
 
PROMOCJA POLSKI 
 
Witamy Polską Prezydencję! (1.07) 
1 lipca 2011 roku Polska obejmuje Przewodnictwo w Radzie Unii Europejskiej. 
Równolegle z Prezydencją toczyć się będą coraz bardziej intensywne 
przygotowania do Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej UEFA EURO 2012™. 
Tematyka organizacji Turnieju będzie niejednokrotnie pojawiać się przy okazji 
pełnienia przez Polskę Przewodnictwa w Radzie Unii Europejskiej. Miasta 
Gospodarze i PL.2012 będą gośćmi wielu spotkań i konferencji, o których 
będziemy regularnie informować. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38546-witamy-polsk-
prezydencj.html 
 
Organizacja Euro 2012, a Partnerstwo Wschodnie (11.07) 
6 i 7 lipca w Centrum Nauki Kopernik odbyła się konferencja „Wschodni Wymiar 
Mobilności" poświęcona kwestiom mobilności w obszarze edukacji, młodzieży, 
nauki, kultury i sportu pomiędzy Unią Europejską, a państwami Partnerstwa 
Wschodniego. Praktycznym przykładem takiego współdziałania SA 
przyszłoroczne Mistrzostwa Europy przygotowywane wspólnie przez Polskę i 
Ukrainę. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38651-
organizacja-euro-2012-a-partnerstwo-wschodnie.html 
 
Sport walczy z wykluczeniem społecznym (20.07) 
- Do tej pory sport był postrzegany w kategoriach wyczynowych, dzisiaj 
natomiast rozmawiamy o społecznym wymiarze sportu, o tym, że sport jest 
użytecznym narzędziem w walce z wykluczeniem społecznym - mówił Minister 
Sportu i Turystyki, Adam Giersz, otwierając konferencję "Wyrównywanie szans 



poprzez sport jako element polityki społecznej" w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta 
Wrocławia. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/wroclaw-3/38841-sport-
walczy-z-wykluczeniem-spoecznym.html  
 
STADIONY 
 
Druga polska arena Euro 2012 gotowa (19.07) 
Dziś oficjalnie wręczono pozwolenie na użytkowanie gdańskiego stadionu. To 
drugi po Stadionie Miejskim w Poznaniu obiekt gotowy na rozgrywki UEFA EURO 
2012TM 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/gdansk/38816-druga-
polska-arena-euro-2012-gotowa.html 
 
75 tysięcy gości na Stadionie Narodowym (25.07) 
75 tys. gości wybrało się na niedzielny spacer po Stadionie Narodowym. Mieli 
szansę obejrzeć jak stadion prezentuje się od środka – jak wyglądają trybuny dla 
58 tysięcy widzów, 70 metrowa iglica centralna czy wielkoformatowe ekrany LED. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38886-75-
tysicy-goci-na-stadionie-narodowym.html 
 
Montaż krzesełek na finiszu (14.07) 
Zbliża się ku końcowi montaż krzesełek. Zamontowano ich ponad 90%. Trwa 
również montaż barier, zarówno w rzędach krzeseł jak i w poszczególnych 
częściach widowni. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38746-monta-
krzeseek-na-finiszu.html 
 
Zakończona została „dogrywka" w postępowaniu na wybór operatora Stadionu 
Miejskiego w Poznaniu (22.07) 
Negocjacje w sprawie wyboru dzierżawcy Stadionu Miejskiego w Poznaniu 
zostały zakończone. Oferta Konsorcjum po dodatkowych rozmowach jest 
jeszcze lepsza od pierwotnej. Po podpisaniu ostatecznej umowy, operatorem 
obiektu przez najbliższe 20 lat zostanie Konsorcjum Marcelin Management i KKS 
Lech Poznań 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/poznan-3/38861-
zakoczona-zostaa-dogrywkaq-w-postpowaniu-na-wybor-operatora-stadionu-
miejskiego-w-poznaniu.html 
 
TRANSPORT 
 
Dodatkowe znaki pomogą kibicom (26.07) 
21 lipca 2011r. w Warszawie odbyło się spotkanie w sprawie specjalnego 
oznakowania turniejowego UEFA EURO 2012™. Odpowiednie oznakowanie 
będzie miało kluczowe znaczenie dla obsługi komunikacyjnej Miast Gospodarzy 
podczas UEFA EURO 2012TM. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/drogi/38891-znaki-wska-drog.html 
 



Negocjacje na A2 zakończone (29.07) 
28 lipca w oddziale Łódzkim GDDKiA została podpisana umowa z Konsorcjum 
Eurovia – Warbud, które wybuduje odcinek A o długości 29 km za 989 mln zł. Z 
kolei na budowę odcinka C o długości 20 km umowa z konsorcjum Boegl & Krysl 
- DSS zostanie podpisana niezwłocznie po uzupełnieniu gwarancji należytego 
wykonania robót. Konsorcjum to ma wybudować odc. C za 756,05 mln zł. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38941-negocjacje-na-
a2-zakoczone.html 
 
LOTNISKA 
 
Zmiana prawa lotniczego (22.07) 
15 lipca Prezydent RP Bronisław Komorowski podpisał ustawę o zmianie ustawy 
Prawo lotnicze oraz niektórych innych ustaw. Prace legislacyjne nad ustawą 
trwały blisko 2 lata. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38896-zmiana-prawa-
lotniczego.html  
 
Eurolot połączył Miasta Gospodarzy UEFA EURO 2012 (13.07) 
Uruchomione na początku miesiąca połączenie lotnicze Wrocław - Gdańsk 
cieszy się dużym zainteresowaniem. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38721-eurolot-poczy-
miasta-gospodarzy-uefa-euro-2012.html 
 
 
BEZPIECZEŃSTWO 
 
Ustawa o bezpieczeństwie Euro 2012 przyjęta (29.07) 
W czwartek 28 lipca Sejm przyjął Ustawę o zmianie Ustawy o bezpieczeństwie 
imprez masowych i zmianie niektórych innych ustaw. Polska wypełnia w ten 
sposób gwarancje złożone w 2007 roku. Jednocześnie przyjęte rozwiązania będą 
mieć trwały wpływ na poprawę bezpieczeństwa imprez masowych w naszym 
kraju. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38976-ustawa-o-
bezpieczestwie-euro-2012-przyjta.html 
 
Obradował Komitet ds. Bezpieczeństwa (28.07) 
W czwartek 28 lipca w Warszawie odbyło się posiedzenie Komitetu do spraw 
Bezpieczeństwa Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej UEFA EURO 2012™ 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/39151-cykliczne-
posiedzenie-komitetu-bezpieczestwa-euro-2012.html 
 
OPIEKA MEDYCZNA I RATOWNICTWO 
 
Przyjęto koncepcję zabezpieczenia sanitarno-epidemiologicznego turnieju 
(22.07) 
15 lipca w Kijowie w siedzibie Ministerstwa Zdrowia Ukrainy odbyło się spotkanie 
Grupy ds. koordynacji obsługi medycznej podczas EURO 2012. Przedstawiciele 



ukraińskiego resortu zdrowia zaprezentowali koncepcję zabezpieczenia 
sanitarno-epidemiologicznego turnieju. Została ona uzgodniona i przyjęta przez 
przedstawicieli Grupy z Polski i Ukrainy.  
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38851-polsko-ukraiskie-
rozmowy-o-obsudze-medycznej.html 
  
Jakość obsługi medycznej na Euro 2012 (27.07) 
Komitet Medyczny UEFA Euro 2012TM w Polsce na swoim ostatnim posiedzeniu w 
Poznaniu przyjął kryteria, które precyzyjnie określają jakość serwisu medycznego 
na jaki mogą liczyć kibice podczas Turnieju 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38926-jako-obsugi-
medycznej-na-euro-2012.html 
 
ZAKWATEROWANIE 
 
Nie tylko Miasta Gospodarze włączone w sferę przygotowań (25.07) 
W celu zapewnienia odpowiedniej ilości miejsc noclegowych niezbędnych do 
przyjęcia kibiców w trakcie Mistrzostw Europy w 2012 roku spółka PL.2012 wraz z 
lokalnymi koordynatorami ds. zakwaterowania identyfikuje bazę noclegową nie 
tylko w Miastach Gospodarzach, ale również zgodnie z wytycznymi ekspertów 
UEFA w regionie do 2 godzin jazdy od stadionu.  
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38876-nie-tylko-miasta-
gospodarze-wczone-w-sfer-przygotowa.html 
 
WOLONTARIAT 
 
Wolontariusze na Stadionie Narodowym zdali test na 5 (25.07) 
90 wolontariuszy, którzy wspierali policję, straż miejską i służby ochrony podczas 
Dnia Otwartego na Stadionie Narodowym w Warszawie, zdało test na piątkę. 
Stadion zwiedziło ponad 75 000 osób, wolontariusze udzielali im wszelkich 
niezbędnych informacji dotyczących zasad zwiedzania obiektu, rozdawali ulotki 
informacyjne, udzielali informacji o stadionie, zabezpieczali zarówno dojście do 
obiektu jak i trasę wycieczki na Stadionie Narodowym.  
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38881-
wolontariusze-na-stadionie-narodowym-zdali-test-na-pitk.html  
 
więcej aktualności na temat Wolontariat Miast Gospodarzy UEFA EURO 2012™ na 
stronie: http://www.wolontariatmiejski2012.pl/home/aktualnosci/ 
 
AKADEMIA EURO 
 
„Akademia Euro" przygotuje Mazowszan do obsługi kibiców  (20.07) 
W województwie mazowieckim rusza „Akademia Euro". Celem głównym 
unijnego projektu, realizowanego przez spółkę Ministra Sportu i Turystyki PL.2012 
jest podniesienie kompetencji językowych i interpersonalnych oraz zdolności 
adaptacyjnych 720 osób, pracowników mazowieckich firm, w związku z 
pojawieniem się nowych grup klientów – turystów zagranicznych na EURO 2012 



 więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38846-
akademia-euroq-przygotuje-mazowszan-do-obsugi-turystow-i-kibicow-podczas-
euro-2012.html  
 
więcej informacji na stronie Akademii Euro: 
http://www.akademiaeuro.pl/aktualnosci 
 
PROJEKTY KIBICOWSKIE 
 
Przedstawicielka polskich kibiców członkiem Zarządu FSE (5.07) 
Joanna Łaska ze Stowarzyszenia Kibiców "Wielki Śląsk" została wybrana na 
członka Zarządu europejskiej federacji kibiców Football Supporters Europe (FSE) 
na dorocznym kongresie tej organizacji, który w ubiegły weekend odbył się w 
Kopenhadze. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/pozostale/38606-
przedstawicielka-polskich-kibicow-czonkiem-zarzdu-fse.html 
 
przeczytaj także: "To wszystko wina EURO!" - wywiad z Joanną Łaską na portalu 
kibice-razem.pl: http://www.kibice-razem.pl/content/view/115/26/ 
 
więcej informacji na temat projektów kibicowskich na stronie: http://kibice-
razem.pl/ 
 
MIASTA GOSPODARZE 
 
GDAŃSK 
 
PGE Arena zachwyciła posłów (8.07) 
PGE Arena zachwyca, a rozmach przygotowań w Gdańsku jest imponujący – tak 
wyglądały opinie posłów z sejmowej podkomisji ds. przygotowań Polski do 
organizacji Euro 2012, którzy przyjechali zobaczyć, jak do Euro przygotowuje się 
nasze miasto.  
więcej: http://www.euro.gdansk.pl/euro2012,2,818.html 
 
więcej o przygotowaniach w Gdańsku: 
Przygotowania w mieście: http://www.euro.gdansk.pl/  
Przygotowania stadionu: http://bieg2012.pl/ 
 
POZNAŃ 
 
Kamery UEFA na Poznań! (8.07) 
Dwa dni pracy nad stworzeniem spotu promującego Miasto Poznań podczas 
turnieju UEFA EURO 2012 (TM) zaplanowała ekipa ze szwajcarskiego Nyon. 
Zdjęcia powstają między innymi na Starym Rynku, Malcie, w parku przed Operą i 
na Stadionie 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/poznan-3/38641-kamery-
uefa-na-pozna.html 
 



Strefa Kibiców pełna zdjęć (20.07) 
Od poniedziałku, 18 lipca br., na poznańskim placu Wolności można spotkać 
miłośników futbolu z całej Europy. Poznań Miasto - Gospodarz UEFA EURO 2012™  
prezentuje wystawę przedstawiającą fotografie kibiców turniejów EURO, które 
przeszły już do historii. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/poznan-3/38836-sterfa-
kibicow-pena-zdj.html 
 
więcej o przygotowaniach w Poznaniu: 
Przygotowania w mieście: http://www.poznan.pl/mim/public/euro2012/  
Przygotowania stadionu: http://www.europoznan2012.pl/ 
  
WARSZAWA 
 
Spotkanie z zespołem koordynatorów miejskich i partnerów w procesie 
przygotowań do UEFA EURO 2012™ w Warszawie (28.07) 
W środę 27 lipca odbyło się trzecie po Wrocławiu i Gdańsku spotkanie Prezesa 
Zarządu PL.2012 z zespołem koordynatorów miejskich i partnerów projektu UEFA 
EURO 2012™ w Warszawie 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38931-
spotkanie-z-zespoem-koordynatorow-miejskich-i-partnerow-w-procesie-
przygotowa-do-uefa-euro-2012-w-warszawie.html 
 
Stadion Narodowy otwarty dla wszystkich w każdą niedzielę (29.07) 
Narodowe Centrum Sportu zaprasza wszystkich chętnych do odwiedzania  
Stadionu Narodowego w każdą niedzielę września. - Co tydzień dla 
warszawiaków przygotujemy inną atrakcję - mówi rzeczniczka NCS Daria 
Kulińska. 
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/warszawa-3/38981-
stadion-narodowy-otwarty-dla-wszystkich-w-kad-niedziel.html 
 
więcej o przygotowaniach w Warszawie: 
Przygotowania w mieście: http://www.um.warszawa.pl/euro2012/ 
Przygotowania stadionu: http://www.stadionnarodowy.org.pl/ 
 
WROCŁAW 
 
Spotkanie z koordynatorami przygotowań do Euro 2012 we Wrocławiu (11.07) 
Zarząd spółki PL.2012 spotkał się z zespołem wrocławskich lokalnych 
koordynatorów przygotowań do UEFA EURO 2012TM w takich obszarach jak 
stadion, transport, strefa kibica, bezpieczeństwo, opieka medyczna i 
ratownictwo, własność intelektualna i zakwaterowanie.  
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/wroclaw-3/38656-
spotkanie-z-koordynatorami-przygotowa-do-euro-2012-we-wrocawiu.html 
 
Kolejna część AOW otwarta (15.07) 



Od 15 lipca kierowcy mogą przejechać kolejnym odcinkiem Autostradowej 
Obwodnicy Wrocławia. Odcinek od węzła Północ do Łącznika Długołęka 
znajduje się w ciągu II Części AOW i liczy ponad 11 km długości.  
więcej: http://www.2012.org.pl/pl/aktualnosci/miasta/wroclaw-3/38786-kolejna-
cz-aow-otwarta.html 
 
więcej o przygotowaniach we Wrocławiu: 
Przygotowania w mieście: http://www.wroclaw.pl/euro2012 
Przygotowania stadionu: http://www.2012.wroc.pl/ 
  

PO WIĘCEJ INFORMACJI O NASZYM WSPÓLNYM PROJEKCIE ZAPRASZAMY NA 
STRONĘ INTERNETOWĄ PL.2012: http://www.2012.org.pl/ 

 
REDAKCJA NEWSLETTERA: Michał Karpiński,  
e-mail: michal.karpinski@2012.org.pl 
 

Jeśli nie są Państwo zainteresowani otrzymywaniem newslettera, proszę o 
odpowiedź na tę wiadomość z treścią „NIE” w tytule. 


